

中国驻美大使秦刚休斯敦访侨情 与侨胞共度端午佳节

据中国新闻网报道 中国驻美国大使秦刚当地时间6月3日在休斯敦出席侨界端午节晚宴时表示,华侨华人是中美友好交流和互利合作的见证者、参与者、促进者,起到重要桥梁和纽带作用。

当天,秦刚一行走访了休斯敦中国城,受到当地侨胞热烈欢迎。秦刚与侨胞就从业、生活状况、当地涉华环境、侨胞主要诉求等展开交流。秦刚还来到中国城附近

的华夏中文学校,与孩子们一起包粽子、谈理想,共度端午佳节。

在当晚侨界举办的端午节晚宴上,秦刚发表讲话说,在中美交流史中,休斯敦是个特殊的地方。中美正式建交28天后,时任中国国务院副总理邓小平对美进行了历史性访问,休斯敦是其中重要一站。数十年来,越来越多的中国人、中资企业来到得克萨斯州等美南地区,为当地

发展和繁荣作出了积极贡献。

秦刚强调,此行让他坚信,中美关系的根基在民间,希望在民间,中国与得州交流合作前景广阔。

秦刚还说,旅居得州的华侨华人为当地发展繁荣作出重要贡献,也为中美关系发挥了重要桥梁和纽带作用。秦刚希望得州侨胞继续大力支持祖(籍)国建设发展和统一大业,团结进取、融入

当地、勇敢发声,维护好自身权益,为中华民族伟大复兴、为中美友好交往与合作作出更大贡献。

当晚,正在外地出席全美市长年会的休斯敦市长特纳派代表在现场宣读其写给秦刚的信。特纳在信中说,休斯敦和中国之间的紧密联系孕育了许多成功的商业活动和文化交流,希望此次访问能进一步推动美中两国合作和贸易关系发展。

马来西亚 举办“端午文化艺术节” 弘扬中华传统文化

据新华网报道 由马来西亚多个华人文化社团联合举办的“端午文化艺术节”5月29日在吉隆坡开幕,数百名当地民众出席活动,共迎端午。

据主办方介绍,本届艺术节活动丰富多彩,包括书画展、艺术讲座、儿童龙舟彩绘、“纪念屈原”诗歌朗诵会、水墨画粽、中医讲座等。

马来西亚国会上议员刘华才表示,马来西亚是一个多元种族、多元文化并存的国家,华人文化在这里得到了很好的传承。端午节是中华民族的传统节日,希望未来有更多的年轻人参与其中,了解中华传统文化的魅力,并将其发扬光大。

艺术节筹委会主席陈金昌介绍说,除了各类文化活动外,主办方还准备了一万只粽子,免费向马来西亚民众派送,以吃粽子的形式迎接端午节,弘扬传统文化。

本届“端午文化艺术节”持续至6月4日。

菲华青商会庆祝 中菲友谊日暨端午节联欢会

据东南网报道 6月3日,菲华青商会(以下简称“商会”)在菲律宾举行庆祝中菲友谊日暨端午节联欢会,本次活动也是该会第三届第一次理事会。该会邀请了马尼拉警区局长利奥·马诺格·弗朗西斯科和各警站的警长们,共同庆祝中菲友谊日并体验端午文化。

商会会长王名渠首先对马尼拉警区局长和警长们的到来表示热烈的欢迎和感谢,他表示马尼拉警局一直是商会的友好伙伴。随后,他介绍了商会参与的各项社会事务,积极关切社会上需要帮助的群体。他表示即将迎来第21个中菲友谊日,菲华青商会的同仁们作为华社群体的年轻一代,更要不断进步,发挥优势,为中菲民间友谊作出贡献。

利奥·马诺格·弗朗西斯科对商会的邀请表示感谢,很开心能共同庆祝中菲友谊日以及端午节。对商会一直以来所做的公益活动表示由衷的称赞。

马尼拉警区局长向菲华青商会颁赠纪念感谢盾。出席本次活动的人员有150余名。

德中名媛端午慈善晚宴举办

据中国新闻网报道 德中名媛端午慈善晚宴近日在柏林举办。应德籍华人女企业家、德中文化交流基金会(GEKA)主席张或邀请,来自政商各界的25位中德女性代表齐聚一堂,其中包括之前在德国政府负责数字化事务的前国务部长多萝特·贝尔,德铁集团董事会成员西格丽德·尼库塔等。

据悉,此次晚宴共募得捐款5万欧元。其中一半捐赠给致力于在德国推广文化的德中文化交流基金会,另一半捐赠给TRIBUTE TO BAMBI Stiftung 这一基金会支持的德国贫困儿童和青少年项目。

TRIBUTE TO BAMBI Stiftung 主席帕特里夏·瑞克尔当晚在致辞中强调了文化对于儿童心理健康的重要性。在她看来,艺术和音乐疗法能够有效帮助弱势儿童修复心理问题。

“新冠疫情、俄乌冲突等让人们们的负面情绪与日俱增,德中文化交流基金会希望通过向社会传播正能量来鼓励大家积极应对。”张或介绍,自2008年成立以来,基金会已经成功发起和举办数百场高质量的人文交流活动。“加强人文交流对巩固两国人民感情而言是一件长期的大事,也是在德华侨华人的本分和义务。”

龙舟会在英国收获越来越多“粉丝”

据新华网报道 赛龙舟是中国民间传统水上体育娱乐项目。如今,这一独具东方特色的运动在英国收获越来越多“粉丝”。

第八届“全英中华端午龙舟会”日前在英格兰大曼彻斯特地区索尔福德市劳瑞码头水上运动中心举行,由华人社团、中资企业、英资企业、中国留学生和英国医疗系统工作人员等组成的36支龙舟队参赛。这是龙舟会因新冠疫情中断两年后的首次重启。

曼彻斯特运河上,龙舟锣鼓齐鸣、桨橹飞扬,令人热血沸腾;不远处,中国特色的民族舞蹈、民乐演奏、舞龙舞狮和武术表演等吸引数千人驻足观看,不时博得热烈掌声;河岸边,香喷喷的粽子和诸多中华美食让人唇齿留香……

据活动主办方英国华人社团新华联谊会介绍,2012年龙舟节刚开始举办时,15支龙舟队参赛,今年参赛队伍壮大到来自英国各地的36支,观众人数也大大增加。

一些参赛选手表示,赛龙舟兼具竞技性与趣味性,给他们带来新奇体验。第一次参赛

的曼彻斯特居民吉尔夫夫妇告诉新华社记者,赛龙舟不同于他们以往参与的划艇等水上项目,他们赛前学习了这方面的知识和历史。

紧张的比赛过后,这对夫妇用美味的粽子“犒劳”自己。夫妇俩说,他们曾经在春节时去中国朋友家中串门感受年味,这次亲身参加龙舟赛是体验端午文化的绝佳机会。

索尔福德市市长丹尼特表示,“全英中华端午龙舟会”已成为欧洲规模最大的龙舟活动。华侨华人和中国留学生是大曼彻斯特地区多元化国

际社区的重要组成部分,龙舟会连续多年在索尔福德市举办,他本人和市民们深感自豪。

中国驻英国曼彻斯特总领事郑曦原在龙舟会开幕式上说,端午赛龙舟是中华民族精神的体现,“传承着中华民族同舟共济、勇往直前的精神密码”。

不少华侨华人和中国留学生表示,赛龙舟表达了他们对家乡的思念之情。利兹大学博士生王铭初告诉记者,能在异国他乡庆祝祖国的传统节日、吃到粽子令他倍感幸福。

加拿大多元文化媒体联盟在多伦多成立

据中国新闻网报道 加拿大多元文化媒体联盟于6月4日在多伦多宣告成立。

该联盟是由加拿大多个族裔的媒体和媒体协会自愿联合成立的非营利民间机构。联盟各媒体间互相协作交流,但独立运行、互不隶属。

该联盟主席翁国宁表示,成立这一联盟的宗旨是增进当地各族裔之间的了解与沟通,促进各族裔媒体之间的友好交流与交往,团结包容加拿大华文媒体及其他各族裔媒体,共同弘扬多元文化精神。

加政界、社区团体代表以及多族裔媒体人士等参加该联盟宣布成立的发布会。该联盟同时邀请最近新当选的部分安大略省省议员以及将参加今年下半年大多伦多地区市级选举的部分候选人与媒体见面。

柬埔寨福建会馆民生学校举办庆六一活动

据中国侨网报道 当地时间6月1日,柬埔寨福建会馆民生学校师生迎来了一年一度的“六·一”国际儿童节。

节日当天,民生幼儿园小朋友们都穿上节日盛装,来到学校欢度自己的节日。林丽丹

校长表示,福建会馆及民生学校领导十分重视小朋友的节日,会馆和学校每年都会为低年级学生举办“六·一”国际儿童节庆祝活动。过去两年的儿童节都是在疫情中度过,学生居家学习不能到校,现在学生返校上课了,终于可以

以在校庆祝儿童节了。

此次活动也得到了热心人士的支持,他们在节日前夕捐赠了1500美元,用于购买文具和食品分发给小朋友们过节。对此,民生学校全体师生向他们致以由衷的感谢和崇高的敬意。

澳中青少年艺术节在悉尼举办

据东南网报道 当地时间5月29日,由澳大利亚澳视传媒和澳中文化友好协会联合主办的“澳中青少年艺术节”开幕活动在悉尼市政厅举办,近千位澳大利亚各界人士出席活动。

“举办澳中青少年艺术节的初衷是希望大家创造一个契

机,能够听取各领域专业人士的经验分享。”主办机构代表澳视传媒首席执行官、澳中文化友好协会主席索江表示,本次活动旨在增进彼此交流,增进思想共识,擘画教育蓝图。

今年正值澳视传媒成立十五周年,澳视传媒将继续为增进

中澳民间文化交流,丰富当地文化艺术表演等文化生活作出贡献。

LingoAce 澳洲渠道发展部经理翟文迪发表了“科技助力教育”的主题演讲,向与会嘉宾介绍了当下科技教育平台为孩子们提供更加丰富的学习体验。

巴西累西腓侨界 向当地灾区捐献物资

据人民网报道 当地时间6月1日,巴西东北部举办侨界慈善赈灾活动,累西腓华侨华人协会、累西腓中巴工商外贸联合会等当地侨团代表向累西腓市政府转交爱心捐赠物资。中国驻累西腓总领事严宇清出席活动,并向遭受暴雨洪涝灾害的累西腓市民表达慰问。巴西累西腓市副市长伊莎贝拉·德罗当出席交接仪式。

巴西东北部特别是伯南布哥州累西腓市近期遭遇严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。来自巴西伯南布哥州公共安全部队的信息显示,截至当地时间5月31日下午,连日强降雨引发的洪水和山体滑坡已导致100人遇难,6000多人被迫疏散。

严宇清向德罗当副市长转交中国侨界捐赠物品清单,向在洪灾中罹难人员表示深切哀悼,向其家属及受灾群众表示诚挚慰问。严宇清表示,当地侨胞发起慈善赈灾行动,短短两天募集到两卡车灾民急需生活物资。向累西腓市政府转交首批赈灾物资,传递了来自中国的爱心,表达了中巴人民一家亲的情怀。中国人民愿同巴西政府和人民携手并肩,共御天灾,重建美好家园。

德罗当副市长感谢总领馆及中国侨民对累市受灾民众的真切慰问和爱心援助,并表示,累市遭遇了前所未有的暴雨灾害,当前大量灾民急需生活物资。危难时刻见真情,中国人民一如既往伸出援手,火速驰援累市抗灾,这份来自中国的爱心为当地民众带来了温暖和希望,必将助力累市人民早日战胜灾情。这一爱心行动进一步增进了中国同巴西特别是累西腓市的友谊。